

## 4 特别报道 Special Reports



乐清市委书记潘孝政(中)启动“电气材料网”网站

## 乐清市委市政府力促兴乐成为转型升级、“电商换市”典型 兴乐集团打造“电气材料网”

将成为中小微电气企业供应链整体解决方案的先行者

■ 本报记者 何沙洲 特约记者 卢书友

一直以来,企业用地紧张,零星采购缺少议价能力,多环节流通导致价格虚高,电气材料买卖没有集中电商平台,缺乏抵押融资难、融资成本高等难题,始终在困扰温州上千家电气企业。现在,这些难题将随着“电气材料网”的上线迎刃而解!

9月29日下午,兴乐集团举行新闻发布会暨签约仪式,宣布由其主办的“电气材料网”将于年底上线试运行。温州市人大常委会副主任、乐清市委书记潘孝政启动了“电气材料网”网站,乐清市委常委、柳市镇委书记潘云夫启动了电气材料网微信公众平台,副市长刘云峰启动了电气材料网客服热线及短信平台。金融单位代表、第三方检测机构、移动端支持商、供应商代表、需求方代表分别与兴乐集团签约。来自乐清市、柳市镇的领导,金融界、供应商、采购商、行业协会和企业代表,以及光明日报、浙江日报、钱江晚报和温州、乐清的30多家报刊、电视台、电台、网络媒体记者一同见证了这一激动人心的时刻。

### “电气材料网”连创三项第一

作为电线电缆行业的领军企业之一,兴乐集团综合实力位居中国民营企业500强、中国制造业500强和中国机械500强。“电气材料网”是兴乐集团在乐清市委、市政府的大力帮助下,响应“电商换市”政策,倾心打造的专业化B2B2B电商平台。

一直以来,乐清市电气企业被“多单少量零散采购的低效繁琐”、“缺乏抵押融资难、融资成本高”等难题困扰,这让兴乐集团萌生了打造“电气材料网”的想法。

据了解,传统采购模式下,小额零散采购现象普遍存在,使得物流成本提高、周期变长,企业的议价空间缩小。而对采购商而言,供应商的分散分布会造成其采购成本增加,市场的多环节流通也会导致价格虚高。而“电气材料网”要做的就是中间的衔接平台,整合双方的供需需求,减少中间环节。供应商除了在平台接单外,还将享受平台所接收订单的配给生产,同时可享受智能仓储、“就近原则

配送”等服务,以降低库存成本、提高物流速度。采购商也可在平台获取材料实时价格信息,实现“阳光采购”。

兴乐集团电商负责人介绍,网站将通过整合材料供应渠道及需求资源,导入供应链融资,为集群中小微企业提供客户ERP系统、客户管理系统、交易管理系统、金融服务系统、物流管理系统、后台服务系统等为一体的电商平台,做到“实体市场虚拟化,虚拟市场集中化”。

业内人士认为,该网站的运行将填补“中国电器之都”没有专业“电气材料”电商平台的空白,也在国内业界创下三项第一:第一家专业电气材料电商平台,第一家B2B2B电气行业电商平台,第一家为电气行业中小微

企业提供供应链整体解决方案的电商平台。

### 温州将诞生一家超百亿的电商

“作为浙江省电气行业协会的副会长,我一直关注温州及周边地区电气行业的发展。特别是乐清,有这么大中小型、中小微电气企业,生产着各种各样的电气产品。但是,本地却没有一个为各类供应商和采购商,特别是中小微的客户提供供应链整体解决方案网上交易平台。制约了区域品牌的提升,束缚了整个产业的发展!为此,我向乐清市向市有关领导作了汇报。市里很支持我们,这更坚定了我们创办电器材料网的信心。”兴乐集团董事长兼总裁虞文品在会上致辞说,市委潘孝政书

记和吴云峰副市长等领导还亲临兴乐帮助解决困难,大大加快了“电气材料网”建设进度。

新闻发布会现场,兴乐集团与建设银行乐清支行、工商银行乐清支行等8家金融单位签署了战略合作协议,将“供应链融资模式”引入平台。以后,平台会员有融资需求在线上发出申请,平台会根据大家的交易凭证、客户信息等数据向银行出具资信证明,还将引入多家有实力的担保公司提供担保服务,帮助小微企获得银行授信。

“在温州及周边地区有上千家电器企业,电气材料年均交易量超2000亿元,只要我们耐心做、认真做,如果‘电气材料网’线上销售能拿下5%的份额,温州将诞生一家超百亿的电商。”虞文品表明了新平台的发展目标。

在记者提问环节,《温州人》杂志、《乐清日报》等媒体先后提问。有记者问虞文品,对网站未来有什么预期?虞文品回答,在温州及周边地区,电气材料年均交易量超2000亿元,只要假以时日,“电气材料网”线上销售若能拿下5%的份额,也将诞生一家超百亿的电商!当记者问到市委下一步对电商换市会有哪些具体支持措施时,潘孝政书记起身面对大家说:“市里一定会坚定支持。我今天来出席这个签约仪式,就是对企业电商换市的有力支持……”书记的精彩回答引来一片掌声。

活动前后进行了近两个小时,最后在小提琴、大提琴奏出的柔美音乐中画上完美句号。



虞文品(中)与金融单位签署战略合作协议



潘孝政答记者问



虞文品答记者问



参会的金融界、供应商、采购商、行业协会和企业代表

### 嘉宾发言摘要

#### ●优秀企业提供强有力支持

□乐清市委书记潘孝政

“电气材料网”作为国内第一家专业电气材料网、第一家B2B电气行业电商平台和第一家为电气行业中小微企业提供供应链整体解决方案的网站,它的开通,填补了乐清作为“中国电器之都”没有“电气材料”电商平台的空白,体现了省委作出的电商换市等“四换”工作部署在我市的落实,必将为乐清加快实体经济发展插上有力的翅膀。希望电气材料网更加关注行业最新发展趋势,更加注重服务模式创新,加速打造成为全国电子商务的重要力量!

下一步,市委、市政府将加大网络经济发展的扶持力度,加快“电商换市”工作步伐,为

像兴乐集团这样的优秀企业提供强有力支持,鼓励龙头企业牵头建立电子商务平台,鼓励小微企业依托龙头企业及第三方电子商务平台,实现商业模式的创新和提升,加快推动乐清产业转型升级。

#### ●真是一件大好事

□浙江万马高分子材料有限公司负责人

这个网站的兴办,真是一件大好事。这么多功能和用途,不是一般的电商平台所能完成的。它将为中国电器行业万千中小企业提供从信息化管理、专业资信评级、材料购销、仓储管理、物流配送及供应链金融服务为一体的系统服务,降低企业经营对交通、土地等

公共资源的占用。

有了这个平台,我们“供应商”今后就能避免面对多家零星采购商采购,平台将作为广大采购商的统一采购入口;通过采购平台整合采购信息,配送效率也将大大提高;同时提供高效仓储和二次配送增值服务;通过平台支付系统,贷款回笼有保证。我对这个网站今后的发展态度乐观。

#### ●推进电商和金融机构深层次合作

□中国建设银行乐清支行负责人

兴乐自主开发运营的“兴乐易购”作为银行和电商结合的成功典型,被建行总部作为重点推介对象并在官网上进行了宣传和推

广。兴乐此次开发的“电气材料网”,推出了企业信息系统、供需信息系统、交易信息系统、物流信息系统、互联网融资系统和后台服务系统等六个系统,能很好地解决当前中小微企业在供需交易中遇到的一些亟需解决的难题。“电气材料网”上线运营后,银行可根据企业在线交易数据库对企业信用进行分析和评价,交易数据公开、透明的特点能大大降低供应链融资风险,这将有效地解决本地区中小企业的融资难题。

随着今后的业务对接,双方还可以开展许多新的合作方式,比如将金融系统企业信用评级与交易系统企业信用评级相结合、引进第三方担保公司等。这些业务将推进电商和金融机构的深层次合作。